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Αθήνα 20/5/2025 
           ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Σ. Παπασταύρου και Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «‘’Θεσσαλία ώρα μηδέν’’ : πως θα αντιμετωπίσει η κυβέρνηση τον υπαρκτό κίνδυνο 
λειψυδρίας στη Θεσσαλία φέτος;» 

Η λειψυδρία αποτελεί τη μεγάλη περιβαλλοντική απειλή που σήμερα απλώνεται σχεδόν σε ολόκληρη τη 
χώρα, ωστόσο, οι διαστάσεις της αποτυπώνονται ακόμη πιο έντονα στην καθημαγμένη από τις 
περυσινές θεομηνίες Θεσσαλία. Παράλληλα, η έντονη ξηρασία, ο παρατεταμένος καύσωνας και η 
αισθητή μείωση των βροχοπτώσεων που βίωσε η Περιφέρεια κατά το περυσινό καλοκαίρι δεν 
προμηνύουν τίποτα καλό και για τη φετινή θερινή περίοδο. Το πιο σημαντικό ωστόσο είναι πως από την 
πλευρά της και η Πολιτεία δεν έχει επιδείξει έως τώρα γρήγορα αντανακλαστικά σε ό,τι αφορά την κακή 
διαχείριση των υπαρχόντων υδάτινων πόρων, με αποτέλεσμα να επηρεάζονται άμεσα τα υδάτινα 
αποθέματα που κινούνται πλέον σε οριακά χαμηλά επίπεδα. Έχει γίνει δε γνωστό πως κατά τη φετινή 
θερινή περίοδο, τα προς διάθεση αποθέματα νερού στους αγρότες κινούνται στο ήμισυ της ήδη 
εξαιρετικά μειωμένης ποσότητας που είχε διατεθεί ακόμη και πέρυσι, επιβεβαιώνοντας τα όσα λέει ο 
ακαδημαϊκός Χρήστος Ζερεφός, πως «στη γεωργία υπάρχει σοβαρό πρόβλημα λειψυδρίας, καθώς η 
στάθμη των υπόγειων υδάτων έχει υποχωρήσει κατά εκατοντάδες μέτρα και πρέπει να πάμε ολοταχώς 
στην αφαλάτωση». 
 
Σε αυτό το δυσχερές για τους Θεσσαλούς αγρότες πλαίσιο, η κυβέρνηση δημιούργησε τον ΟΔΥΘ Α.Ε., μια 
εταιρία που λειτουργεί με όρους ιδιωτικής οικονομίας και η οποία διαχειρίζεται τα ύδατα της Θεσσαλίας, 
το έργο της οποίας ωστόσο ακόμη αγνοείται, όπως άλλωστε είχαν ‘’προβλέψει’’ φορείς γεωτεχνικών 
επιστημόνων, αλλά και το ΠΑΣΟΚ στη Βουλή. Μεγαλεπήβολα project όπως το ‘’ΥΔΩΡ. 2.0’’, το οποίο 
σύμφωνα με τις απαντήσεις του υπουργείου σε προηγούμενες ερωτήσεις μου, αποτελούν ‘’το μεγαλύτερο 
πρόγραμμα αρδευτικών έργων των τελευταίων 50 ετών, με έργα τα οποία …θα πραγματοποιηθούν μέσω 
ΣΔΙΤ, με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και το Εθνικό ΠΔΕ’’ δεν φαίνεται να έχουν αποφέρει 
έως τώρα τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. Ο ίδιος ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, μάλιστα, σε 
πρόσφατο συνέδριο του Πρώτου Θέματος στη Λάρισα, στις 30 Απριλίου, παρότι διαπίστωνε πως ‘’σήμερα 
η χώρα αντιμετωπίζει τη σοβαρότερη πρόκληση των τελευταίων δεκαετιών, αφού η υπεράντληση των 
υδροφόρων οριζόντων, η ξηρασία, οι καταστροφές σε ταμιευτήρες και η αδυναμία διαχείρισης των 
αρδευτικών πόρων έχουν δημιουργήσει ένα εκρηκτικό μείγμα, το οποίο δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί 
χωρίς κεντρικό σχεδιασμό’’, κατέληγε ωστόσο ‘’οραματικά’’: «Για πρώτη φορά επιχειρείται κάτι σοβαρό 
και οργανωμένο. Δεν αρκεί η κριτική για όσα δεν έγιναν τα προηγούμενα πενήντα χρόνια. Τώρα, για πρώτη 
φορά, μεγάλος όγκος πόρων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής κατευθύνεται σε αρδευτικά έργα. Ταέργα 
αυτά εντάσσονται επιτέλους σε έναν εθνικό σχεδιασμό και δεν θα επαναληφθούν λάθη του παρελθόντος, 
όπου ταμιευτήρες π.χ. έμεναν ανεκμετάλλευτοι λόγω απουσίας δικτύων». 
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ακόμη και έτσι, όλοι αυτοί οι στρατηγικοί σχεδιασμοί της κυβέρνησης 
παραπέμπουν -εάν και εφόσον  υλοποιηθούν- στο μέλλον, με το επικείμενο καλοκαίρι ωστόσο να 
διαγράφεται ζοφερό.  
 
Δεδομένου ότι ο ακαδημαϊκός Χρήστος Ζερεφός έχει τονίσει πως «από τη Λάρισα μέχρι περίπου τη Μάνη 
η περιοχή είναι ήδη σε ημιερημική κατάσταση»… (!)», συμπληρώνοντας επίσης πως «η θάλασσα έχει 
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αρχίσει να αυξάνει τη θερμοκρασία της και να μοιάζει με εκείνη της Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου, η οποία 
συμβάλλει στην ένταση ακραίων φαινομένων όπως ο Daniel και ο Ιανός». 
 
Δεδομένου ότι οι επιστήμονες προβλέπουν ότι η Θεσσαλία, λόγω της εντατικής γεωργίας, 
κινδυνεύει να γίνει μια από τις πιο ευάλωτες περιοχές, με πιθανές ελλείψεις νερού ακόμα και για την 
ύδρευση… 
 
Δεδομένου ότι η επίκληση της κλιματικής αλλαγής από την πλευρά της κυβέρνησης, δεν έχει κανένα 
νόημα ενόσω το κράτος δεν κάνει τίποτα για την αναβάθμιση των υποδομών και την ορθή διαχείριση των 
υδάτινων πόρων, όπως π.χ. πιστή εφαρμογή του ΣΔΛΑΠ Θεσσαλίας, με έμφαση σε έργα ορεινής 
υδρονομίας, διαχείρισης και συγκράτησης των διαθέσιμων υδάτων κ.α. 
 
Ερωτάται ο κ. υπουργός: 
-Mε ποιο χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθούν οι στρατηγικές του υπουργείου του, καθώς και των 
συναρμόδιων υπουργείων, για την αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας που αναμένεται και 
φέτος ότι θα πλήξει τη Θεσσαλία; 
-Δεσμεύεται ο ίδιος ότι οι Θεσσαλοί αγρότες δεν θα αντιμετωπίσουν και φέτος το πρόβλημα της 
λειψυδρίας που αντιμετώπισαν πέρυσι; 

 
                                                   Η Ερωτώσα Βουλευτής  

Ευαγγελία Λιακούλη 
 




